

# 妻子毒杀丈夫，报假警说失踪了

## 听听柔情铁汉杨新功的民警故事，在他心里百姓事都是大事



讲述警察故事

“群众工作无小事，只有用真情才能换来老百姓的真心，与百姓间心与心的交换是我们基层派出所民警能否成功开展工作的关键。”面对派出所繁杂的工作，杨新功如是说。

从军13年，从士兵到军官，杨新功从一个崇拜军人的小伙子，一步步成长为了真汉子。当迈出军营，杨新功选择成为一名人民警察，并一干就是十多年。由于工作出色，2014年杨新功被任命为党家派出所副所长至今。

文/片 本报记者 王帅  
通讯员 陈平

### 一心为百姓 亲切喊“老杨”

在从军13年到另一个13年的从警生涯里，杨新功始终保持着硬朗的部队作风，一身正气，一脸英气。由于工作成绩突出，他先后被省公安厅评为“全省公安机关和谐警民关系建设即大走访开门评警”先进个人，被济南市公安局、齐鲁晚报联合评选为“我最喜爱的社区民警”并记个人三等功，多次被授予嘉奖等荣誉称号。在群众眼里，他是一个好警察，一个破案能手，更是一个被当地老百姓交口相传亲民爱民的“老杨”。

刚刚步入警营时，怀着对警察梦的无限憧憬，干劲十足的老杨，发誓一定要干出一番天地。2004年底，他正式成为圣井派出所李福社区的一名社区民警。

李福社区行政村14个，常住人口2.5万余人，各类经营商家200有余，既有大型企业，又有多家学校。复杂的环境，错综复杂的人际关系，让刚刚踏上新岗位的老杨难以适应。但是，从不服输的军人脾气，让他近乎疯狂地天天扑在岗位上。十年如一日地不断走访、关怀、调解，百姓口中的“杨警官”，慢慢变成了“老杨”，只要百姓需要他，他的身影就一定在那儿。

辖区徐某因伤害罪被判刑5年，刑满释放后，对生活失去了信心，无所事事，老杨看在眼里急在心里。从那天起，老杨几乎每天都会抽空上门与他谈心，帮他树立起重新生活的勇气；经过多方联系帮助他找到了工作，为他解决了生存下去的生计；还帮他介绍了对象，让他主动去追求更加美好的生活。

婚礼那天，老杨受邀参加，徐某的父母紧紧地攥住老杨的手久久不愿分开：“老杨，老杨，你比他的亲哥更



办案中的杨新功。

亲。”现在的徐某与妻子一起开起了药店，还生了个大胖小子，每每提起徐某，老杨总是一脸的笑容。

### 四个月奋战 破获刑事督办案

2014年，杨新功被任命为党家派出所副所长，在派出所分管接处110报警、查处治安、刑事案件等多项工作。党家派出所担负着中国石化鲁皖输油管线沿线7公里的治安保卫任务，两条输油管道经过12个行政村居，管线安全保护任务十分复杂繁重。为了保护这条生命线，老杨费了不少功夫，沿线巡逻、宣传教育、打击防范老杨都是一马当先。

今年1月，党家派出所接到鲁院二期输油管线济南油管处报警：位于龙山街道办事处黄桑院村的输油管线发生打孔盗油案件，盗走柴油5吨，柴油泄漏污染了土地100平方米，造成极其恶劣的社会影响和生态环境影响。

接警后，章丘市公安局将此案列为2016年第一起刑事督办案件，杨新功倍感压力大、责任重，他立即带领几名同事主动出击，运用深度研判、调查走访、特情贴靠、蹲点守候，全面梳理近期盗油案件的侦查情况以及案发现场提取到的痕迹物证进行串并。

同时，全面排查有打孔盗油前科的人员，依托网上研判平台对每一名有可疑行为人员的活动情况进行分析研判，并对输油管线途经地周边院落进行秘密排查，注意发现可疑人员和线索，巨大的工作量压得老王透不过气来，他连续十几天坚守在现场。

功夫不负有心人，在调取一处案发现场附近的监控时，杨新功发现一辆可疑白色依维柯客车，经过连续七天工作，最终锁定四名嫌疑人。随后老杨带领同事迅速出击，一举将三名嫌疑人抓

获。并经过历时4个月的艰苦工作，最终将主犯娄某抓获归案。

### 敲山震虎 巧破杀人抛尸案

基层派出所事务繁杂，村民间经济纠纷、邻里纠纷、宅基地纠纷多，加上老百姓对他的一份信任，有些问题点名要找老杨解决，因此老杨的工作量十分繁重，但每项工作他都认真对待，耐心解决，正确处置。

2014年5月13日，派出所管辖区董西村村民栾某报警称：其丈夫董某在上班途中失踪，她怀疑丈夫是出了车祸，被肇事车拉走了。杨新功看着栾某紧张的神色，不断安慰她，并表示一定会尽全力调查这件事情。

在董某家人焦急寻找董某的同时，老杨带领民警也四处查找董某的消息，并多次前往董某家以及附近村庄，对董某和家人的社会关系进行深入调查。经过不断的走访，老杨无意中获得了一条线索——栾某与附近东曹村的郭某有不正当男女关系。正是这条线索，让老杨对栾某产生了怀疑，他推断董某怕是遭遇了栾某和郭某的杀害，凶多吉少了。

老杨当即决定对栾某进行试探，敲山震虎。果然，第二天一早，杨新功便接到董某弟弟打来的电话说栾某不见了。“一定不能让他们跑了。”老杨带领民警迅速出击，成功将投毒杀害董某的栾某和郭某抓获归案。

工作中，老杨总是干劲十足，无论是社区警务工作，还是110值班任务，他始终风雨无阻、竭尽全力。和常人一样，老杨也有一个幸福温馨的家庭，但是在家人的眼中，老杨总是忙碌的，他仿佛永远在打电话，有着永远都干不完的电话，永远都是匆匆回家又匆匆离开。他自己总说：“家中的事再大也是小事，老百姓的事再小也是大事。”

## 第四届“中国赤子诗人奖” 颁奖典礼在清照小学举行



孩子们演绎心中的李清照。

本报6月2日讯(记者 支倩倩) 6月1日，清照小学的孩子们齐集操场，参加在这里举行的第四届“中国赤子诗人奖”颁奖典礼，共同庆贺自己的节日，并接受这一份特殊的节日礼物。著名诗人欧阳江河获得第四届“中国赤子诗人”这一荣誉。

记者了解到，本届颁奖盛会吸引了来自山东、河南、石家庄等地近百余名诗人参加。颁奖典礼上，军旅女诗人康桥和清照小学学生代表分别朗诵了欧阳江河的代表诗作。仪式上组委会向清照小学赠送了中国赤子奖诗歌专号《欧阳江河诗作选》，颁发了“诗意校园”铜牌。

随后，大家一起欣赏了清

照小学师生献上的精彩文艺演出。《醉花阴》《一剪梅》词韵悠悠及京剧《李清照》等原创歌舞戏曲作品，把观众带到一千年前的宋代。

据悉，“中国赤子诗人奖”是由中国防务网2013年出资创办，属中国民间诗歌奖项，主要针对二十一世纪以来在当代汉语诗歌领域取得杰出成就的个人，在每年的六月一日举行颁奖典礼，每年只评选一位诗人。赤子诗人奖不设奖金，突出诗人的纯粹和荣誉，该奖项的奖品由6个1组成，分别为一枚奖章、一本诗集、一座奖杯(泥娃娃雕塑)、一瓶葡萄酒、一个微电影和一个孩子的拥抱。

## 明水眼科助考学子治近视

本报6月2日讯(记者 支倩倩) 山东省首届“圆梦大学”高考近视手术助学公益活动日前在明水眼科医院启动。作为山东首批三甲眼科医院——济南市明水眼科医院筹得200万元善款帮助更多因视力受限而影响志愿报考的近视考生圆梦大学。

据介绍，2016年山东省首届“圆梦大学”高考近视手术助学公益活动设立金榜题名、贫困助学及一生光明三个援助项目，对2016届高考毕业生中的近视患者进行定向手术援助，济南市明水眼科医院为此次公益活动的手术定点医院。本次活动特为2016

年山东省各市高考文理科近视状元生、各地市享受助学金和贫困生救助名额的考生开辟绿色通道，帮助因视力受限而影响报考专业的近视考生圆梦大学。

有符合以上申报条件的贫困应届大学新生，持家庭基本情况说明及家庭贫困证明(证明为所在毕业高中、乡镇政府或街道办事处、民政部门审核签章等)，到济南市明水眼科医院官网(微信公众平台)上下载申请表，申报截至9月30日。

“虽然资助的金额和名额有限，但我们所传达的温暖、梦想和希望是无限的。”济南市明水眼科医院院长郑秀云说。

## 道通·南城美墅交房

本报6月2日讯 5月28日，道通·南城美墅开放日暨交房活动盛大举行，社会各界亲鉴南城美墅的极致品质与非凡魅力。

本次活动包括墅区品鉴和业主交房两大部分等，均由工作人员提供一对一专业服务。活动还设有休闲区，准备了曲艺表演和精致美食，供来宾休憩、享用。现场人气爆棚，热闹异常，来宾纷纷盛赞南城美墅的豪宅气度和精致工艺，开放活动刚举行半个小时便有客户拍板订房。

除了现场交房的客户以外，活动还邀请了数十名高端客户，现场效果和宣传效果良好。整个活动舒缓有序，使来宾既能够零距离鉴赏项目工艺，又能够自在体验墅区生活品质。

道通·南城美墅是道通置业首个别墅项目，总建筑面积28440平方米，面积区间309-460㎡，共86席顶级法式别墅，购买即送超200㎡奢阔庭院。南城美墅秉承道通置业精工筑家理念，面向尊贵居住需求，受到了市场的热烈欢迎和追捧，目前项目正在火爆热销中。

挂失：吕有文丢失章丘金万通汽车销售服务有限公司续保押金收据一张，收据号：5225477，押金2000元。声明作废。